

## 審計署署長探訪澳門審計署致辭

二零二五年八月七日

歐陽瑜審計長 (澳門審計署審計長)、各位澳門審計署人員，大家下午好！

謝謝澳門審計署邀請我們到訪。今年六月中，澳門審計署代表團到港探訪，今天我們回訪，時隔約兩個月，然而兩地審計部門已有不少新動態。貴署個多月前公布新一份衡工量值式審計報告；而在法例層面，有關我們雙方工作的條例最近亦有所修訂。香港方面，與審計署工作息息相關的《核數條例》早前正式刊憲作出修改，更新的條例將於月底實行，條例改稱為《審計條例》之餘，內容亦將更新，更加切合香港作為國家特區的地位；我亦察覺到澳門就領導及主管人員執行審計報告的建議或糾正措施方面有新的法定要求。既然雙方都有新的工作成果和方向可作分享，相信今天將是上次在港交流之延續，期待稍後與大家互換心得，特別是就審計調查、跟進流程等工作議題交換意見，互相學習良好做法。

新時代下，大數據應用及研究型審計是發展大趨勢，應用於公共審計工作上大有可為。澳門審計署以數字和實證推動政府提升管治效能的工作值得肯定，望雙方日後多交流合作，攜手邁上新台階，共同落實好國家主席習近平對審計工作的寄望，構建集中統一、全面覆蓋、權威高效的審計監督體系，達致「如臂使指、如影隨形、如雷貫耳」，以有力有效的審計監督服務促進特區發展。

同為特別行政區的審計機關，港、澳審計署均深深感受到國家對我們的關顧與寄望。就以聯合國審計工作為例，全賴國家的支持及支援，兩地審計署人員才有幸跟隨國家審計團隊登上世界舞台，代表國家向世界審計事務獻力。雙方審計人員也不負所望，在聯審工作中表現優秀，獲國家審計署表彰，能力及工作質素備受肯定。

在「一國兩制」下，《基本法》賦予特區政府獨特的地位，擁有「背靠祖國，聯通世界」的優勢。香港審計署將不負所望，繼續保持精益求精、不斷求進的精神，致力為政府及公營機構提供獨立、專業及優質的公共審計服務。我們與澳門同業的關係向來緊密，期待藉着這次交流能進一步推動合作，攜手以專業力量推動國家發展大局，共同為世界貢獻。

謝謝各位。